

店子镇：惠民生促发展

近年来，山亭区店子镇始终坚持民生优先发展理念，持续加大民生领域投入力度，积极改善城镇面貌，优化生活环境，提升服务水平，提高了农民生活水平，让百姓生活环境更美、腰间钱包更鼓，从不同方面最大限度地释放民生红利，让发展成果更多的惠及全镇人民，切实提高群众的安全感、获得感和满意度。

发展绿色产业，激活民生红利。店子镇山川秀美，生态优良，通过实施乡村振兴战略，建设长红枣田园综合体，推进农产品加工业转型升级，提升产业融合发展带动能力，建成“长红枣旅游商品”“枣酒”“莺歌芝麻酱”等生态旅游品牌，用生态旅游拉动绿色消费。枣店香牌枣系列产品入选山东第三批知名农产品企业产品品牌，荣获第十六届中国国际农产品交易会金奖，依托烟台大学省派第一书记产业扶贫项目，建设了30亩大棚鲜食草莓和120亩露天草莓，把扶贫基地打造成为集生态观光、种植、销售于一体、带动能力较强的现代化农业示范园区，推动乡村产

业振兴，吸引了全国各地游客前来游玩。此外，该镇还因地制宜发展立体农业，实行山水林路融合发展模式，提高了农业环境和生态环境的质量，将“店子食品”打造成为品牌，让“农户找市场”变成“市场找农户”，群众深切感受到美丽经济的生态实惠，发展绿色经济成为全镇群众的争先共识。

倡导绿色乡风，扩大民生红利。店子镇以17个村为单位，深入整治，实行网格化划片管理，以新民风建设为抓手，改革生态陋习，倡导生态新风。小城镇驻地提升工程已完成投资2000万元，修建辅道2.2万平米，铺设透水砖5万平米，铺设雨水管网和污水管网4400米，安装路灯104盏，立面改造3万平米，栽植绿化苗木10万余株，让居民生活得更加舒适便捷。实施了王河村、柳泉村、鹁鸽崖村“1+2”美丽乡村建设。目前已完成投资400万元，硬化道路4.6公里，村庄绿化6000平方米，栽植绿化苗木3.4万株，粉刷墙面7600平方米。投资200多万元完

成苑庄至店韩路、富川至蒋自崖道路绿化提升，陪护路肩覆土5000立方，铺设路沿石10000米，栽植法桐1500余棵，栽植石榴球3000余棵。健全农村村容治理设施长效运行管护机制，以治理农村垃圾和污水为重点，对农村生活污水、禽畜粪便和生产、生活垃圾逐步进行集中无害化处理。

丰富文体活动，提升群众生活品质。该镇坚持文化惠民，丰富群众文化生活，投资1500万元建设集运动健身、文化娱乐、旅游观光于一体的如意文化休闲广场，整个广场以古代如意造型为主体，可容纳3000余人在休闲娱乐，进一步完善了城镇服务功能，改善人居环境，丰富了群众业余文化生活。先后建成了村级综合文化服务中心4处，新建四德大学堂6处，集中设置板凳、公厕、读报栏、画廊、健身器材等服务设施，围绕村级公共服务建设，规范完善了集办公、党建、各项公共服务等于一体的便民设施。同时，积极开展新时代文明实践活动，组建文体队伍6

个，开展惠民演出29场，放映电影和送戏下乡100余场，成功举办店子镇长红枣文化旅游节、广场舞大赛、最美枣乡人、农民运动会”、“欢送大学生”等各类活动，共挖掘出100余名希望之星、50余名道德模范，切实丰富了群众文化生活，形成了文明和谐的村庄氛围。同时，该镇为进一步强化治理水平，提升群众生活质量，全力推进综治网格化管理，持续加强“天网工程”、雪亮工程建设，实现全镇摄像头全覆盖，群众治安环境条件持续改善，人民群众的安全感、获得感和满意度不断提升。

惠民生人心齐，人心齐事业兴。如今的山亭区店子镇党风正、民心牢，群众的归属感、获得感、幸福感日益增强……清风扑面而来，变化有目共睹。展望未来，山亭区店子镇将在新的起点上自我加压，奋发图强，以更加铿锵的步伐迈上新征程，以更加澎湃的激情书写耀眼华章，务实重干铸辉煌，使各项工作迈上新台阶。

（孙涛 杨和山）

市中区人大塔塔埠

代表小组助力居民清理化粪池

“没想到刚给代表们反映问题才不到一周，小区化粪池堵塞问题解决了，这样的办事效率真的让我们太满意了，居委会帮我们疏通化粪池，我们生活方便多了。”家住市中区塔塔埠街道解放路组的王女士激动地说道。

据了解，解放路组小区和二毛厂宿舍存在化粪池堵塞问题，影响居民的正常生活。对此，居民通过代表接待日反映了这一问题，代表小组迅速将这一情况整理并与街道沟通，居委会通过实地查看并请来专业师傅，经过两天的时间，地面及窨井内的积水和垃圾已得到清运，工作人员并用高压水枪对小区排水管道进行冲刷，堵塞的下水管道恢复畅通。

人大代表接待日的开展拉近了代表与群众间的距离，为群众与代表、群众与政府之间架起了一座“连心桥”，提升了群众满意度和获得感。

（刘静茹 张超）

临城街道

携手爱心企业走访慰问敬老院



为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，扎实推进新时代文明实践工作，近日，薛城区临城街道携手爱心企业组织部分少年儿童走进敬老院，开展志愿服务活动，为老人“送温暖、献爱心”。

志愿者们为老人们送去米、面、油、牛奶、棉服等慰问品，并陪老人们唠家常，关心询问老人们的身体状况。同时，还为敬老院的老人们穿棉服、包饺子，给平日清净的敬老院带来了阵阵欢笑声。

此次慰问，拉近了孩子与老人之间的距离，使得老人们感受到了温暖，弘扬了“敬老、爱老、助老”的传统美德，引导孩子们学会感恩，把孝老敬亲的传统美德一代代传承下去！

（徐伟超 摄影报道）

桑村镇：河长制“三大行动”

让河道更美河水更清



“雨后郭河绿茸茸，郭河两岸出彩虹；彩虹搭成桥一座，横跨蓝天像张弓。”这是山亭区桑村镇大河村退休主任田福成，用写诗的形式来抒发对于郭河及美丽乡村建设的真实感受。

“这条河原来没治理前污水、垃圾遍地，现在，治理后河里野鸭子、白鹭到处到是，芦苇也长起来了，咱们看着心里很舒心，老百姓看到以后心里很满意。”大河村党支部书记神兆前介绍说。

桑村镇境内大小河流众多，近年来，镇党委、政府高度重视河长制工作，重点实施了“三大行动”，确保做到见河长、见行动、见成效。

清违整治行动。投资300万元，对辖区内河道岸线内垃圾、违章建筑进行彻底清理，共清理违章15处，构建了无违河道。

秀美河道行动。借助连片治理、建设基金、美丽乡村、旱厕改造和环保污水处理等项目，投资2800万元，实施了漷河、小北河生态河道治理工程，打造了9.5公里的绿色生态长廊。

精细管护行动。对全镇2条主要河道和28个支流河道分别设立镇、村级河长，严格执行镇级河长每月巡河3次、村级河长4次，实行月通报制度，并将“河长制”工作纳入对村级年度考核。

同时，不断加大河湖管理力度，提升改造生态河道，改善生态环境。加大监管、监控力度，发动党员干部群众积极参与河道管护，做到守河有责、护河尽责，真正让桑村水更清、景更美。

（陈永 摄影报道）

龙山路街道强化领导夯实创业型街道创建基础

创业的工作联动机制。

为保障创业型街道创建工作顺利推进，街道先后多次召开专题会议进行研究部署，要求各工作组各负其责，具体做好创建工作资料的收集、整理和管理，创建工作的协调、检查和督导，及时总结和宣传创建工作中的典型人物和事迹，推广经验做法，并及时研究解决问题，切实做到创建工作有计划、有安排、有保障、有落实。

（韩蕾）

临城街道：结对帮扶送真情 精准扶贫暖人心

和帮助。现在大病救助政策补助了一部分陈大军的医疗费，“威海助学”补助2000元解决两个孩子上学难问题，街道结合实际情况把陈玉顺一家纳入支出型贫困家庭救助4000元，村里各项扶贫项目收益分配也向这一户倾斜，陈玉顺家里的生活又有了希望。

今年以来，临城街道精准发力，抓实扶贫攻坚。坚持因户因人施策，全面落实“五个一批”，完成光伏发电项目、扶贫车间项目、蔬菜大棚项目、养殖投资项目收益分配共127850元，落实孝善养老68人、邻里互助11人、雨露计划4人，确保街道建档立卡贫困户63户、127人全部实现稳步脱贫。

（卓雅惠）

矿区街道：拆除违章建筑 构建美好城市环境

其搬离物品，并调集挖掘机、货车、扫水车对违章建筑拆除。施工人员加班加点，连夜清除拆迁垃圾。

截至17日晨，近800平方违章建筑已全部拆除。随后组织绿植栽培，做好冬季防冻措施，并铺设沥青、规划路线，统一沿街门市门头，并规划停车位。此次拆除行动达到了“教育一片，震慑一片”的效果，获得周围居民一致称赞。（洪笛 任文勇）

市中区人大塔塔埠街道

代表小组协助疏通下水管道

为打通服务群众的“最后一公里”，切实履行服务职能，近日，市中区人大塔塔埠代表小组一行来到杨河社区二棉小区，协调解决下水道堵塞问题，清理后的下水管道给居民生活带来了便利，受到群众的纷纷点赞。

据悉，二棉小区属于辖区老旧小区，由于下水管道老化造成雨天积水，给居民出行带来了极大不便。人大代表通过实地走访了解这一情况后及时反馈给街道，将其纳入到“三供一业”改造工程中来，对下水管道进行重新修整清理，彻底解决了堵塞问题。

近年来，市中区人大塔塔埠街道代表小组不断坚持“大学习、大调研、大改进”，运用“一线工作法”，通过实地调研，发现问题在基层、解决问题在基层，把群众最关心、最直接、最现实的诉求反馈给政府相关部门，解决了群众需求的“最后一公里”，拉近了街道与居民之间的距离，为街道稳步快速发展奠定了坚实的群众基础。

（刘静茹 李甜）

滕南中学

抓实专题学习 领悟初心使命

近日，滕南中学党支部开展了“抓实专题学习，领悟初心使命”主题党日活动。活动中，党支部书记杨恒哲传达了上级关于主题党日活动的要求，几位党支部委员领学了《坚定不移全面从严治党，不断提高党的执政能力和领导水平》、《把党的建设得更加坚强有力》和《深入学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神》等文件。党支部委员邓志带领全体党员重温了入党誓词。党支部副书记、校长孟楠还对党员开展志愿服务和进行社情民意调查两项工作进行了详细的安排。

（侯瑞祥）

孟庄镇人大代表问政、评议看实绩

近日，在市中区孟庄镇召开的第十六届人民代表大会第六次会议上，人大代表现场向政府副镇长问政。据了解，会上代表们还围绕农村产权制度改革、河湖“清违清障”、树木砍伐等热点、难点等10多个问题，在人代会召开之前，充分听取选民意见和调研的基础上，采取一问一答的形式，对政府班子成员进行了询问。政府副镇长黄平分别诚恳地作出了回应答复，得到了与会代表的阵阵掌声。

为加强人大代表对政府和部门的监督，更好地维护《宪法》权威，本次人代会由镇政府1名副镇长现场向代表进行述职，述职后代表就述职人分管工作进行现场提问，述职人对提出的问题进行解答，通过现场解答，人大代表作考官，对述职人工作现场评议、测评，并将测评结果上报区委、区人大常委会和镇党委备案，真正做到了现场述职“晒成绩”，民主测评“触灵魂”，从而有效促进了代表履职，也加强了对政府的监督。

本次会议，市中区孟庄镇在人代会上作了《关于美丽乡村建设情况的报告》，该报告由大而全改为精而专，总结成绩实事求是，剖析问题鞭辟入里，部署工作求真务实，具有很强的前瞻性、指导性和可操作性；另外，这次会议对上次人代会代表所提建议、批评和意见办理情况在本次会上进行了专项报告。

会后代表们高兴地说：“这样的人代会好，实在。”（刘勇 薛雷）

光明路街道

开展“五小行业”规范提升行动

为切实加强对小浴室、小美容美发厅、小歌舞厅、小旅馆、小网吧等公共场所的卫生管理，规范“五小行业”经营秩序，督促其各项卫生指标达到标准，连日来，市中区光明路街道卫生监督办、食药所、市场监管所联合对辖区的“五小行业”开展了规范提升专项整治行动。据了解，在此次行动中共监督检查公共场合“五小行业”经营单位31家，下达卫生监督意见书22份，当场行政处罚决定书3份。检查人员将继续加强“五小行业”检查力度，不断提高公共场所经营单位卫生意识和自律意识，及时消除卫生安全隐患，进行经常性的自纠自查，保障公共场所卫生安全。

（耿德刚 任厚才 王家田）

滕南中学实现安全教育工作常态化

滕南中学始终把安全工作放在学校工作的首位，常抓不懈，把校园平安作为学校发展的重要保障；把安全教育、安全管理和服务经常检查作为一项常态工作进行布置，使学校安全工作常态化。学校成立了安全工作领导小组，校长任组长，明确小组每位成员的岗位职责和工作要求，并签订安全责任书。学校利用升旗仪式开展“安全教育周周讲”；每学期开学第一课为“安全教育”；每学期开始进行一次拉网式的校园安全隐患大排查。（侯瑞祥）

西王庄镇组织党员到铁道游击队

党性教育基地开展党性教育



“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”在铁道游击队党性教育基地，市中区西王庄镇党员干部面对党旗郑重宣誓，铿锵有力的入党宣誓声响彻纪念园的上空。

根据“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排，近日，西王庄镇组织全体科级干部、村党支部书记、第一书记和部分机关党员赴薛城区开展党性教育活动。在铁道游击队党性教育基地，全体党员认真聆听讲解，详细了解了枣庄的革命历史和铁道游击队的战斗历史，仔细聆听讲解员讲述铁道游击队挥戈于百里铁道线上，战斗于万顷微山湖中，截军列，打洋行，扒铁路，炸桥梁，与日伪军展开殊死搏斗的抗日战争故事。深入学习了革命先烈们赤诚报国、不怕牺牲、机智灵活、勇于亮剑的铁道游击队精神。参观结束后，党员们在纪念馆胜利大厅进行了庄严宣誓，共同重温入党誓词。

通过实地参观学习，大家受到了一次深刻的党性教育，纷纷表示，要认真学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述和指示精神，持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走，往心里去，往实里走，要狠抓整改落实，责任明确到位，主动学习，带头践行，把主题教育变成推动工作的强大动力，为加快全镇经济社会高质量发展贡献力量。

（刘继长 袁圣希 摄影报道）